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АУДИТ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ 
 

В сучасних умовах суб’єкти господарювання розвиваються негармонійно. 
Недостатня державна підтримка та відсутність фінансових ресурсів, а також наявність 
податкової дискримінації можуть призвести до того, що керівники підприємств 
(власники) навмисно спотворюють фінансову звітність, щоб прикрити справжні 
результати фінансово-господарської діяльності, задля ухилення від сплати податків. Таке 
явище є загрозою соціально-економічного розвитку країни. 

Серед фахівців з аудиту варто відзначити Назаренко І. М., Сема В. О. [1], 
Дубик І.Є. [2], Малишкін О.І. [3] та ін.  Вони сформулювали методологію аудиту, методи 
оцінки ризиків системи внутрішнього контролю, принципи процесу аудиту, етапи аудиту, 
методи отримання аудиторських доказів та теоретичні основи аудиту кожного об’єкта 
аудиту, включаючи розрахунок корпоративних податків та зборів, його інформацію та 
робочі документи. 

Модель аудиту розрахунків з бюджетом (табл. 1) системно пояснює організацію 
процесу аудиторського дослідження та включає: визначення мети, завдань, методів, 
нормативно-правового забезпечення, деталізацію стадій, методів та прийомів перевірки, 
документальне оформлення. 

 

Таблиця 1 – Модель аудиту розрахунків з бюджетом 
Мета аудиту 
розрахунків з 
бюджетом 

Висловлення аудитором думки про те, чи відповідають ці розрахунки 
за всіма податками і зборами в усіх суттєвих аспектах нормативним 
документам, які регламентують порядок їх нарахування та сплати до 
відповідних рівнів бюджету. 

Завдання  перевірка дотримання законів та інших підзаконних актів;  
 перевірка правильності визначення обсягу одержаного прибутку;  
 перевірка правильності визначення і своєчасності сплати податку на 
прибуток, відрахувань до соціальних фондів;  
 перевірка правильності розрахунку податкових зобов’язань з 
податку на додану вартість, акцизного збору. 

Методи Закони діалектичної логіки (закон переходу кількісних змін в якісні, 
закон єдності і боротьби протилежностей), а також закони формальної 
логіки (закон суперечності, закон тотожності). 

Нормативно-правове 
забезпечення 

Конституція України, Податковий, Господарський, Цивільний кодекси 
України, закони України «Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» та «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність», нормативно-правові акти, що регулюють окремі види 
податків та зборів, Міжнародні стандарти контролю якості аудиту, 
Положення (стандарти) бухгалтерського обліку (П(С) БО). 

Процедури аудиту Фактичні процедури аудиту; документальні процедури аудиту; 
спеціальні процедури аудиту; аналітичні процедури аудиту. 

Стадії аудиту Прийняття клієнта;  планування аудиту; виконання аудиту; огляд та 
завершення; надання звіту замовнику. 

Документальне 
оформлення аудиту 

Робоча та підсумкова документація аудитора 

*Джерело: розроблено автором на основі [1; 2] 
Аудиторська перевірка розрахунків з бюджетом повинна базуватися на урахуванні 

вимог діючих міжнародних і національних норматив, них документів, практичних 
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аспектів аудиторського дослідження, діючих етичних та методичних принципів аудиту, 
різноаспектних методичних питаннях [3]. 

Враховуючи вищевикладене, можна дійти висновку, що проблематика податкового 
обліку стосується усіх сфер економічної діяльності як юридичних, так і фізичних осіб, 
тому без спеціальної фахової підготовки щодо відображення в обліку операцій з 
нарахування утримання та проведення розрахунків з бюджетом не можливо. Кожен 
аудитор має надавати особливого значення аудиту податків та платежів, і для надання 
високоякісних послуг аудитор повинен використовувати систематизовану перевірку, що 
має формальне вираження у програмі аудиту і її завданнях. Використання запропонованих 
завдань аудиту зобов'язань за податками і зборами допоможе розв’язати існуючі проблеми 
методичного, організаційного та технічного характеру, а також сприятиме підвищенню 
якості та достовірності аудиторського висновку, складеного за результатами перевірки. 

Підсумовуючи, можна зробити висновок, що проблематика податкового обліку 
поширюються на всі сфери господарської діяльності, включаючи юридичних та фізичних 
осіб. Тому,  без спеціальної фахової підготовки щодо відображення в обліку операцій з 
нарахування утримання та проведення розрахунків з бюджетом не можливо. Кожен 
аудитор повинен приділяти особливу увагу оподаткуванню та сплати, а для надання 
якісних послуг аудитор повинен використовувати систематичний аудит. Використання 
запропонованих завдань аудиту зобов'язань за податками і зборами допоможе вирішити 
існуючі методологічні, організаційні та технічні питання, а також покращить якість та 
надійність аудиторських висновків на основі результатів аудиту. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО БІЗНЕСУ 
 

Малий бізнес відіграє важливу роль в економічному розвитку: він стимулює 
економічну конкуренцію, коригує економічну структуру, формує новий соціальний клас-
підприємців, який формує соціальну основу економічних реформ, забезпечує соціальну 
стабільність. Водночас із зростанням національної економіки, створенням конкурентного 
середовища та забезпеченням ефективної зайнятості населення, питання створення 
необхідних умов для активізації підприємницької діяльності та інноваційного розвитку 
малих підприємств стає все більш актуальним. Одним із найважливіших факторів такого 
розвитку є ефективна система оподаткування. 

Питання про створення ефективної податкової системи для малого бізнесу є одним 
із наукових інтересів таких українських дослідників, як Л. Бабич, Ю. Іванов, В. Кузьома, 
А. Чирва. Однак, незважаючи на велику кількість наукових праць у цьому напрямку, 
нерозглянутими залишаються питання щодо обґрунтування економічної та соціальної 


